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Atunci când  trebuie să analizăm o situație și să găsim o soluție adecvată, ne folosim de
gândirea logică. Dezvoltarea acestei abilități specific umane are loc încă din copilăria mică.
Copilul începe să facă raționamente simple, bazate pe relația cauză-efect, iar pe ulterior, începe
să experimenteze din ce în ce mai mult. El remarcă faptul că dacă începe să plângă cineva o să
vină la el și, cel mai probabil, va primi de mâncare. Mai știe și că, atunci când aruncă o jucărie
din pat, cineva o s-o aducă înapoi. 

      

    

  

   La vârste mici, copiii sunt de obicei egocentrici, asta înseamnă că văd și înțeleg lucrurile doar
din perspectiva lor. Este o trăsătură specifică esențială pentru supraviețuire. Dar pe măsură ce
cresc, în special după vârsta de 8 ani, încep să înțeleagă și perspectivele celorlalți. 

  

    

  

   Începând cu vârsta de 2 ani, copiii sunt pregătiți să observe legăturile logice dintre diverse
acțiuni și fenomene, astfel încât pot fi susținuți în dezvoltarea raționamentului și gândirii logice. 

  

    

  

   Pentru a stimula gândirea logică, părinții au la dispoziție nenumărate metode, unele mai
simple, altele mai complicate, începând cu cele mai banale activități zilnice și continuând cu j
ocuri logică
special create de specialiști. 
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   1. Tu ce crezi?

  

   Este o întrebare simplă, pe care trebuie să o pui cât mai des copilului tău. Evitând oferirea
unor explicații rapide la lucrurile care îl frământă, vei încuraja învățarea și exersarea gândirii
logice. În acest fel, copilul va deprinde faptul că anumite activități trebuiesc secvențiate, iar
ordinea efectuării lor este extrem de importantă: dacă se murdărește pe mâni, se spală. Dacă
vrea să se încalțe cu pantofii, își pune mai întâi șosetele. Dacă scrie mult cu creionul, acesta se
tocește. 

  

    

  

   2. Sortarea jucăriilor

  

   Este o modalitate excelentă pentru a vă juca și a construi elementele gândirii logice în același
timp. Sortarea formelor, a jucăriilor, a culorilor, sunt activități ușoare, dar care îi permit celui mic
să gândească și să aplice logica. 

  

    

  

   3. Alinierea jucăriilor și obiectelor

  

   În funcție de vârsta copilului, oferă-i un număr de jucării sau obiecte, iar apoi roagă-l să le
alinieze în ordine crescătoare sau descrescătoare. Pentru această activitate simplă în cazul
adulților, este nevoie de efectuarea unor raționamente destul de complicate pentru copil, în care
va identifica și analiza diferite atribute ale obiectelor respective. În acest caz este vorba de
dimensiune, dar în cel mai scurt timp puteți să discutați despre lățime sau volum. 

  

 2 / 3



5 activități și exerciții care dezvoltă gândirea logică a copiilor

Scris de Sighet Online
Miercuri, 22 Decembrie 2021 09:01 - Ultima actualizare Miercuri, 22 Decembrie 2021 09:05

    

  

   4. Așezarea jucăriilor în funcție de indicații specifice

  

   Odată ce a învățat alinierea jucăriilor în funcție de dimensiune, puteți trece la o activitate puțin
mai complicată. Spune-i să așeze mașinuța prima, urmată de ursuleț, iar pe ultimul loc să fie
rățușca de plastic. Figurina în formă de polițist trebuie așezată pe mașină, iar cartea sub
ursuleț. 

  

    

  

   5. Activități cu jocuri de simulare

  

   Este un tip de joc imaginativ, care stimulează abilitățile de gândire logică, deoarece este
nevoie să realizeze conexiuni diverse în poveștile sale. La început, copilul trebuie să vadă la
altcineva cum este posibil să pretinzi că un cub de lemn este o mașină, iar o pătură poate fi o
pelerină de supererou. O pălărie îl va ajuta să se transforme în magician, iar frunzele, hârtiile și
chiar pisica, pot deveni feluri delicioase de mâncare. Binențeles, totul într-o formă de joacă ce
presupune multă imaginație, creativitate și logică. 

  

    

  

   La fel ca gândirea critică, logica se bazează pe raționamente succesive și o abordare
obiectiva a problemei. În acest fel, putem folosi informațiile pe care le avem disponibile pentru a
trage o concluzie finală. Cu ajutorul acestor raționamente simple, bazate pe activități amuzante,
copiii învață să ia decizii din ce în ce mai complicate, în concordanță cu vârsta lor, învață să
rezolve probleme, să genereze idei creative și să stabilească obiective. 
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